
 

 

Да ведама плацельшчыкаў! 

З 01.01.2024 уступіла ў сілу пастанова праўлення Фонду сацыяльнай 

абароны насельніцтва Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі 

Беларусь ад 12.12.2023 №15 «аб парадку ўзаемадзеяння пры выплаце сямейных 

дапамог». 

У адпаведнасці з гэтай пастановай у плацельшчыкаў абавязковых 

страхавых узносаў у бюджэт Фонду (далей – плацельшчыкі), якія назначаюць і 

выплачваюць дапамогі па доглядзе дзіцяці ва ўзросце да 3 гадоў і дапамогі 

сем'ям на дзяцей ва ўзросце ад 3 да 18 гадоў у перыяд выхавання дзіцяці ва 

ўзросце да 3 гадоў (далей - дапамогі), з'явілася магчымасць кантраляваць 

правільнасць прызначэння і выплаты дапамог работнікам, выкарыстоўваючы 

падраздзел «Сямейныя дапамогі» раздзела «дапамогі» інфармацыйнага рэсурсу 

«Асабісты кабінет плацельшчыка узносаў», размешчанага на карпаратыўным 

партале Фонду. 

Дадзены рэсурс дазваляе атрымліваць звесткі па атрымальніку дапамогі 

аб выездах дзяцей за межы Рэспублікі Беларусь на тэрмін больш за два месяцы 

і (або) пераважным пражыванні за межамі Рэспублікі Беларусь, і (або) вяртанні 

ў Рэспубліку Беларусь, што з'яўляецца падставай для прыпынення або 

аднаўлення выплаты дапамог. 

 
Даведачны. Дапамогі не прызначаюцца і не выплачваюцца на дзяцей: якія 

пражываюць і (або) навучаюцца ў дзённай форме атрымання адукацыі за межамі Рэспублікі 

Беларусь; якія выехалі за межы Рэспублікі Беларусь на тэрмін больш за два месяцы; 

пераважна пражываюць за межамі Рэспублікі Беларусь (больш за 183 каляндарных дзён у 

12-ці месячным перыядзе з дня прызначэння дапамог) за перыяды знаходжання за межамі 

Рэспублікі Беларусь (падпункт 3.1 пункта 3 артыкула 1 Закона Рэспублікі Беларусь «Аб 

дзяржаўных Беларусь ад 28 чэрвеня 2013 г. № 569). 

 

Для ажыццяўлення кантролю плацельшчыку ў «Асабістым кабінеце 

плацельшчыка «у падраздзеле» сямейныя дапаможнікі «раздзела» дапаможнікі»  

неабходна сфармаваць спіс атрымальнікаў дапамог. 

З парадкам працы ў дадзеным падраздзеле можна азнаёміцца ў " 

кіраўніцтве карыстальніка кабінета плацельшчыка "(старонка 129 падпункт 

5.10.1.3 "сямейныя дапаможнікі"), размешчаным у раздзеле " Дакументы і 

видеоинструкции» на партале фонду, або спампаваць па спасылцы: 

http://portal2.ssf.gov.by/mainPage/important/documentation/ . 
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